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Historik och syfte

• Framtagen tillsammans med kommuner och SKR för att mäta attityder 
om kommunen i kommunen

• Ger en bild av hur kommunens invånare ser på sin kommun och ger 
dem en möjlighet att tycka till

• Ska passa alla kommuner och ge möjligheter till jämförelser mellan år, 
län och riket som helhet

• Genomförd i 279 kommuner sedan starten 2005

I Mjölby kommun skickades enkäten till 1 208 personer, svarsfrekvensen 
blev 38 procent (454 personer)

Om SCB:s medborgarundersökning



• Några frågor om dig 
(bakgrundsinformation)

• Skola och omsorg
• Boende och boendemiljö
• Lokala arbets- och 

utbildningsmöjligheter
• Samhällsservice
• Resor och kommunikationer
• Bibliotek, kulturliv och 

mötesplatser

• Idrott, motion och friluftsliv
• Underhåll av den offentliga 

miljön
• Trygghet i samhället
• Klimat- och miljöarbete
• Bemötande, information och 

inflytande i kommunen
• Jämlikhet och integration
• Förtroende
• Allmänna frågor om kommunen

Frågeområden



Ett antal delfrågor bygger tillsammans upp ett frågeområde

Hur frågeområdena är uppbyggda



• Andelar
• Antal svar

Undersökningens mått
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Vad tycker du om din kommun som en plats att 
bo och leva på? 4,0 96,0 8,2 91,8 Ja Ja 4 96
Hur tycker du att din kommun sköter sina olika 
verksamheter? 12,0 88,0 20,6 79,4 Ja Ja 10 90
Tycker du att invånarna i din kommun har 
möjlighet till insyn och inflytande över 
kommunens beslut och verksamheter? 71,9 28,1 81,2 18,8 Ja Ja 75 25
Kan du rekommendera andra som inte bor här i 
kommunen att flytta hit? 30,6 69,4 37,7 62,3 Ja Ja 28 72

Medborgarna i Mjölby kommun är i högre grad än riket nöjda med kommunen som en plats att 
bo och leva på och hur Mjölby kommun sköter sina olika verksamheter. De är även mer nöjda 
med möjligheten till insyn och inflytande över kommunens beslut och verksamheter, noteras 
bör att det såväl i Mjölby kommun som i riket är en hög andel låga betyg. 

Fler kommunmedborgare kan rekommendera andra som inte bor i Mjölby kommun att flytta till 
kommunen. Det är inga statistiska skillnader i jämförelse med år 2021.



Snabba fakta om Mjölby kommun 

96,0procent av kommunens invånare 
tycker att kommunen är en mycket 
eller ganska bra plats att bo och 
leva på.

28,1procent av kommunens invånare 
upplever att man har mycket eller 
ganska stora möjligheter till insyn och 
inflytande över kommunens beslut och 
verksamheter.

88,0procent av kommunens invånare 
tycker att kommunen sköter sina 
verksamheter på ett mycket eller 
ganska bra sätt.

69,4 procent av kommunens invånare kan 
rekommendera andra som inte bor i 
kommunen att flytta hit.



Hur tycker medborgarna att skola och 
omsorg fungerar i Mjölby kommun?
• Medborgarna ger högre betyg till skola och omsorg i Mjölby kommun än 

riket. Betygen är betydligt högre för den kommunala vuxenutbildningen och 
förskolan. Hela 93,1% av de svarande ger höga betyg till förskolan.

• Betyget till grundskolan är högre än riket men det är inte statistiskt 
säkerställt. Medborgarnas betyg till grundskolan har försämrats sedan förra 
mätningen 2021.

• Medborgarna ger statistiskt säkerställt betydligt högre betyg än riket till 
äldreomsorgen, kommunens verksamhet för personer med 
funktionsstörning och socialtjänstens stöd och hjälp till utsatta personer. 

• Av de svarande ger 84,1% höga betyg till kommunens verksamhet för 
personer med funktionsstörning, att jämföra med 66,6% i riket.



Boende och boendemiljö samt arbets- och 
utbildningsmöjligheter.

• När det gäller vad medborgare tycker är viktiga saker i sitt boende är det 
ett område som ”sticker ut” i förhållande till riket. Det är 
parkeringsmöjligheterna.

• Vad gäller lokala arbets- och utbildningsmöjligheter har Mjölby kommun 
högre andel höga betyg än riksgenomsnittet vad gäller möjligheten för 
kommunens invånare att ha ett arbete inom rimligt avstånd från där man 
bor. Det gäller även möjligheten att kunna bo kvar i kommunen samtidigt 
som man genomför eftergymnasiala studier. 



Samhällsservice samt resor/kommunikationer 
• De svarande anser, i högre utsträckning än riket, att tillgången till kommunal service 

utanför kommunens tätort samt tillgången till hälso- och sjukvård inom rimligt avstånd 
från bostaden, t.ex. apotek, vårdcentral fungerar.

• Medborgarna ger statistiskt säkerställt högre betyg än riket till flertalet frågor inom 
området resor och kommunikationer. Utmärkande är de goda betygen till 
möjligheterna att på ett enkelt sätt kunna transportera sig med bil. De ger dock lägre 
betyg till möjligheterna att på ett enkelt sätt använda kollektivtrafiken för vardagliga 
resor till arbete, skola och fritidsaktiveter.

• Medborgarna ger högre betyg än riket till utbudet av laddningsstationer för elfordon i 
kommunen (till exempel för bil, cykel, moped etc.)



Utbud bibliotek, kulturliv och mötesplatser 
samt idrott, motion och friluftsliv 

• Bibliotekens digitala utbud när det gäller böcker och tidskrifter samt utbudet 
av ställen för äldre att träffas på i kommunen är medborgarna i Mjölby 
kommun särskilt nöjda med. 

• Samma gäller för öppettiderna vid kommunens idrotts- och 
motionsanläggningar samt möjligheten att nyttja dem.

• Lägre betyg ges till det lokala kultur- och nöjeslivet i kommunen till exempel 
konstutställning, teater, konserter med mera.



Underhåll av den offentliga miljön samt 
klimat och miljöarbete.

• Medborgarna ger högre betyg till skötsel av; gator och vägar, gång och 
cykelvägar, kommunens idrotts- och motionsanläggningar samt badplatser.

• Medborgarna ger högre betyg än riket till hur hämtning av hushållsavfall 
fungerar. 

• De ger även högre betyg till kommunens information om vad som kan göras 
för minskad miljö- och klimatpåverkan samt kommunens arbete för att 
säkerställa tillgången till dricksvatten.



Tryggheten i samhället
• Tryggheten utomhus, oavsett om det är mörkt eller ljust ute ligger på 

samma nivå som riket. Ingen större förändring har skett sedan föregående 
mätning. 

• Det är statistiskt säkerställt att medborgarna i Mjölby kommun är mindre 
oroliga än i riket för att utsättas för hot och trakasserier på nätet, att det 
kommer ske en allvarlig samhällsstörning eller terrorhandling i kommunen. 
Det är ingen säkerställd skillnad i förhållande till undersökningen år 2021.

• Medborgarna i Mjölby kommun tycker att problemen med våldsbrott, inbrott 
eller stölder är mindre än i riket.  Det som utmärker sig negativt är att 
medborgarna i Mjölby kommun upplever narkotikahandeln som ett större 
problem än i riket. 

• Medborgarna ger lägre betyg än riksgenomsnittet för polisens närvaro i 
kommunen. 



Bemötande, information och inflytande

• Medborgarna i Mjölby kommun ger bättre betyg än riksgenomsnittet till hur de 
blev bemötta vid den senaste kontakten med tjänsteperson samt till hur det 
fungerar att få svar på frågor om kommunen och dess verksamheter.

• Andelen höga betyg gäller även möjligheterna som kommunens invånare har 
att påverka inom de kommunala verksamheterna ((brukarråd, föräldraråd), att 
påverka innehållet i politiska beslut, att delta aktivt i arbetet med utveckling av 
kommunen? (medborgardialoger, samråd) samt kommunens information vid 
större förändringar i kommunen (stadsplanering, byggnationer). 



Jämlikhet och integration
Fler medborgare i Mjölby kommun, än riket, ger höga betyg till frågan om de tycker 
att de kan vara den de är och leva sitt liv som de vill i kommunen. Det kan handla om 
ålder, kön eller könstillhörighet, sexualitet, religion, etnicitet eller 
funktionsnedsättning.



Förtroende
Medborgarna i Mjölby kommun har ett högre förtroende för kommunens politiker, än 
riksgenomsnittet. Det gäller för flertalet av de frågor som ställs, till exempel; 
• att kommunens politiker arbetar för kommunens bästa, 
• är ansvarstagande, 
• är lyhörda till invånarnas tankar och idéer kring kommunen och dess verksamheter, 
• att politiska beslut som fattas är genomtänkta och genomarbetade, 
• att det finns en transparens i hur politiska beslut fattas i kommunen

Det allmänna förtroendet för kommunens politiker är högt. Det är dock sämre vad gäller 
förtroendet för riksdagens politiker. 

Andelen betyg är även högre avseende att kommunens verksamheter är fria från 
korruption samt att kommunens anställda arbetar för kommunens bästa.



Information och resultat 
för andra kommuner:
www.statistikdatabasen.scb.se

http://www.statistikdatabasen.scb.se/
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